

25 ДО ЮБИЛЕЯ «ОГ» ОСТАЛОСЬ 100 ДНЕЙ

Просим ошибки считать за улыбки!

В отделе корректуры «Областной газеты» — всё ОК\*

Лариса ХАЙДАРШИНА

До юбилея «ОГ» остаётся совсем немного времени. Мы решили отметить его, рассказав нашим читателям о всех сотрудниках газеты.

Ещё прежде, когда я здесь не работала, всегда читала «ОГ» с завистью — это единственная газета уральской столицы, в которой редко встречаются орфографические и пунктуационные ошибки!

«Я немного журналист»

Помню свою первую заметку в «ОГ», вычитанную Валентиной Благодарёвой. Очень мягко, будто бы извиняясь, она предложила мне изменить порядок слов в предложении.

Газета — коллективный труд, — считает она. — И каждый вносит в общее дело свой посильный вклад.

Тем более что на исправление журналистских опусов есть у Благодарёвой и профессиональное право: она окончила факультет журналистики. И в газете печатались ещё со школьной поры.

Я прочла несколько заметок Валентины Благодарёвой — в 70-е она публиковалась и в «На смену!», и в «Вечерке», и в «Уральском рабочем».

Я по характеру очень дотошная, но темпераментом обладаю спокойным, — улыбается Валентина Николаевна. — Мне больше по нраву работать с текстом, чем быть в гуще событий.



«Палочки-выручалочки» «ОГ» (слева направо): Марина Лихоманова, Марина Негерей, Валентина Благодарёва и Надежда Киричек

маюсь внучками. Надеюсь, любовь к родному слову смогу передать и моим девочкам. А много ли кто из вас, дорогие читатели, может похвастать альпинистским покорением пикетов и справочников.

Секрет прост — знать и любить

Как же наши корректоры так качественно справляются со своей ежедневной задачей — проверить за день около полусотни журналистских текстов и десятки разнообразных документов?

— Никакой особой тайны нет: нужно просто знать и любить русский язык, — отвечает мне начальница отдела Марина Лихоманова.

В том, что все четверо наших корректоров правила русского языка знают наизусть, в редакции никто не сомневается. Между тем на их столах всегда внушительные стопки словарей и справочников. Надежда Киричек знает жуть как неплохо, когда, прибегав к словарику, мы стараемся побыстрее написать материал и в спешке допускаем какую-нибудь ошибку в правописании или грамматике.

больше нас, журналистов, обо всем на свете знают... Во всяком случае, в корректуре «ОГ» работают совершенно неординарные личности. Вот, к примеру, Марина Лихоманова — поэт, член Екатеринбургского литературного клуба «Капитан ЛебядкинЪ».

НАШИ ЛЯПЫ

- Что не прошло корректуру «ОГ»
• «Лето перешагнуло через свою макушку»
• «Не быть нашим молочным рекам полноводными»
• «Фабрика вляной обуви»
• «Медведь покрывлся холодным потом»
• «Народный праздник Купало»
• «ангар-свинарник».

на Негерей, когда подвернулся такой случай, даже не раздумывая: прыгнула с восьмисот метров. Словом, тихих незаметных книжечек среди наших корректоров не встретишь.

\* ОК обозначает, что всё хорошо. Одна из самых распространённых версий происхождения этого выражения — из немецкого языка. Корректоры, которым прислали статью перед печатью в газетах, в случае отсутствия правок ставили на статье отметку «О.К.», «ohne Korrektur», то есть «без корректуры».

На Среднем Урале вернут «комендантский час» для подростков

Власти Свердловской области и полиция обеспокоены ростом подростковой преступности в регионе. Специалисты связывают это и с тем, что в области почти год, с 1 января 2014 года, не действовал «комендантский час» для подростков, сообщили «Областная газета» в департаменте информационной политики губернатора.

Для того чтобы он снова заработал в полной мере, областному правительству и региональному управлению МВД России необходимо подписать соглашение по реализации областного закона. Этот документ находится сейчас на согласовании в МВД РФ.

Надо отметить, что «комендантский час» не действовал от того, что с января 2014 года органы полиции стали федеральным ведомством и потеряли полномочия по реализации областных законов, в число которых входит и «комендантский час». При этом в региональном правительстве «Областной газете» пояснили, что закон о «комендантском часе», несмотря ни на что, пытались соблюдать, однако у правоохранителей были фактически связанные руки.

«С начала этого года полицейские могли только составлять административные материалы по факту нарушения. Но выписывать штрафы они не имели права», — пояснили «ОГ» в правительстве.

По информации правоохранителей, с января этого года почти на четверть выросло число преступлений, совершённых подростками, и значительно увеличилось число случаев совершения преступлений в отношении несовершеннолетних. Причём до того, как комендантский час был фактически отменён, шло устойчивое снижение подобных правонарушений.

«В 2014 году рост подростковой преступности составил 24 процента. Рост преступлений, совершённых в ночное время, составил 16 процентов. Среди городов-лидеров по подростковой преступности — Екатеринбург, Нижний Тагил, Верхняя Пышма, Артемовский. В октябре мы отмечаем рост на 7,2 процента преступлений, совершённых в отношении несовершеннолетних», — сказал заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Главного управления МВД России по Свердловской области Эдуард Бородин.

Отметим, что подписание соглашения по реализации областного закона важно не только для возвращения «комендантского часа». В соглашении прописаны ещё и нормы пресечения нарушений тишины в ночное время и порождающих штрафы. За эти правонарушения с начала года полицейские тоже не могли штрафовать нарушителей, могли только составить протокол.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

А вы когда звонили своей маме?

Завтра — День матери междунаrodnый праздник в честь матерей. В разных странах этот день приходится на разные даты. В России День матери учреждён в 1998 году и отмечается в последнее воскресенье ноября.

вопрос правильно ставите. Но телефонного общения недостаточно, надо чаще встречаться с родителями. Нужно и продукты купить, и помочь в чем-то. Да просто поговорить в глаза родному человеку.

Сергей НЕДОШИВИН, заместитель начальника управления социальной политики Краснотурина:

— Вчера. И каждый день. После работы снова буду разговаривать с мамой. Год назад купил ей ноутбук, установил скайп, и теперь общаться стало ещё проще. Мои родители живут в Башкирии, в небольшом городке Учаль. Первый вопрос, который задаю: «Как здоровье?». Мама перенесла два инфаркта, сейчас ей 83 года, но всё равно позитивно смотрит на мир.

Людмила ПОПОВА, заведующая краеведческим музеем Карпинска:

— Сегодня звонила. Мамочке моей 91 год. Она из того поколения, что и войну перенесла, и послевоенную разруху, но при этом люди бережливы в себе чуткость, доброту, умение сопереживать. Мама учила и учит меня никогда не падать духом. Лекарством от всех депрессий считает работу: её трудовой стаж — более 60 лет.

Мама сохранила ясный ум, много читает, смотрит новости по телевизору. Сама готовит, и очень вкусно. К новогоднему столу обязательно готовит свой фирменный — с рыбой. Вот только по магазинам ходим вместе, но я — в роли грузчика и водителя. С годами родной человек становится ещё дороже. Я сама мать взрослой дочери, бабушкой стала. Но каждый день переживаю и ценю великое счастье — видеть, обнимать, слушать свою маму.

Тимур ФАХРУТДИНОВ, 13 лет, шахматист, чемпион Европы 2014 года среди юношей, стипендиат благотворительного фонда «Дети России»:

— Поделитесь результатом партии, даже если это проигрыш, для меня самое важное с мамой. И если вдруг она не берёт трубку, меня это не просто огорчает, а вызывает тревогу: ведь мама всегда болеет за меня, старается присутствовать на соревнованиях, а когда не получается, «дежурит» на телефоне становится неотъемлемой частью её жизни. Вообще я заметил, что если мамы нет рядом, я играю плохо и, наверное, моя последняя победа отчасти принадлежит и ей, потому что она была рядом, и я чувствовал её поддержку. После окончания партии сразу побежал к ней. Мама не искала особенных слов, просто назвала меня молодцом. Мы стараемся сдерживать эмоции, наша близость не требует доказательств.

Записали Станислав БОГОМОЛОВ, Сергей ПОЛТНИКОВ, Людмила МАКЕЕВА, Лариса ХАЙДАРШИНА.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Текст нынешнего журналиста «ОГ», опубликованный в газете «Уральский рабочий» 30 ноября 1989 года

От премии отказался

30-летний свердловский поэт Илья Кормильцев, написавший стихи к большинству песен рок-группы «Наутилус Помпилиус», отказался от премии Ленинского комсомола, присуждённой ему месяцем ранее. Письмом, извещающим об этом, было направлено в адрес ЦК ВЛКСМ вчера днем.

— Нет, я так не считаю. По моему, это просто рекламный трюк, игра на политической конъюнктуре. Почему бы пришли к такому выводу? А к какому еще выводу я мог прийти, когда ЦК ВЛКСМ одной рукой вручает нам премию, а другой — издаёт журнал «Молодая гвардия», который до сих пор публикует статьи, где рок-музыка трактуется как «исчадие ада»?

Группу «Наутилус Помпилиус» на премию Ленинского комсомола выдвинул Свердловский обком ВЛКСМ. Иван отнесился к нему с интересом, но по его собственному желанию, был ошарашен полученной информацией. Мы и городской рок-клуб приложили огромные усилия, чтобы «Наутилус» получил эту премию. — сказал Андрей. — И вот теперь это не только оказалось бесполезным, но и вышло нам боком. Конечно, я разочарован. Вместе с тем полкомару на сердце надо признать: у Илии Кормильцева есть основания для подобной позиции. Комсомол долгое время действительно игнорировал истинные запросы молодежи. Это и привело к тому, что многие относятся к нам настороженно, а то и резко отрицательно, хотя ВЛКСМ сейчас уже не тот, каким был 5 лет назад. Нам придется затратить немало сил, чтобы восстановить доверие к себе.



В ФЕДЕРАЛЬНЫЕ И МИРОВЫЕ СУДЬИ — ПО КОНКУРСУ

- В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Свердловской области объявляет об открытии вакантных должностей судей Свердловской области:
- председателя Тагилстроевского районного суда г. Нижнего Тагила;
- председателя Орджоникидзевского районного суда г. Екатеринбурга;
- председателя Режевского городского суда;
- председателя Качканарского городского суда;
- председателя Кушвинского городского суда;
- председателя Красноуральского городского суда;
- заместителя председателя Красногорского районного суда г. Каменска-Уральского (две вакансии);
- заместителя председателя Синарского районного суда г. Каменска-Уральского;
- заместителя председателя Чкаловского районного суда г. Екатеринбург;
- заместителя председателя Тавдинского районного суда;
- судей:
- Железнодорожного районного суда г. Екатеринбург;
- Ленинского районного суда г. Екатеринбург (две вакансии);
- Чкаловского районного суда г. Екатеринбург;
- Кировского районного суда г. Екатеринбург (две вакансии);
- Ленинского районного суда г. Нижнего Тагила (две вакансии);
- Дзержинского районного суда г. Нижнего Тагила;
- Богдановичского городского суда;
- Артемовского городского суда;
- Первоуральского городского суда;
- Сысертского городского суда;
- мировых судей судебных участков:
- № 1 Красноуральского городского суда;
- № 10 Кировского судебного района;
- № 1 Октябрьского судебного района;
- № 2 Чкаловского судебного района;
- № 3 Тагилстроевского судебного района;
- № 2 Синарского судебного района;
- № 1; № 3; № 5 Алапаевского судебного района;
- № 1 Верхнесалдинского судебного района;
- № 4 Ирбитского судебного района;
- № 1; № 3 Первоуральского судебного района;
- № 1 Пригородного судебного района;
- № 4 Ревдинского судебного района;
- № 2 судебного района города Лесного.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 10.00 до 17.00, в пятницу — с 10.00 до 16.00 по адресу: 620019 г. Екатеринбург, ул. Московская, 120, каб. 119 «Б» (1 этаж)

Последний день приема документов — 24 декабря 2014 года.

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, рассмотрению не принимаются. Справки по телефону: 8 (343) 231-69-65.

Потерянный студенческий билет Института прокуратуры УрГУЮ на имя Ермаковой Юлии Сергеевны считать недействительным.

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
• основной выпуск (09856)
• полная версия (03802)
• полная версия на 12 месяцев (73813)
• полная версия на 6 месяцев (53802)
на почте
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приемная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
Заказ 6272
Общий тираж 77 122
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылки на «ОГ» обязательна. Цена свободная.